





Politiche vesti.

= Slovenec molči! Opetovano smo je ugotovili, da je Vatikan načeln...

= Dr. Spahova skupina za Hrvatsko. Te dni se je končno izjavila dr. Spahova skupina...

= Delavska vlada. Z velikanskimi slavospevi so sprejeli politični in socialni reaktorij...

= Angleži odklonili zahteve Indijcev. Indijski nacionalni kongres je te dni stavil na angleško vlado...

Prisveta.

- REPERTOAR NARODNEGA GLEDALIŠČA V LJUBLJANI Drama. Začetek ob 20. uri zvečer.

Gledališki list. Izšla je 19 številka gledališkega lista, ki prinaša sliko nesmrtnega mojstra Bedriha Smetane...

Mličinskega narodna igra »Mogočni pristan« pri nizkih cenah. Predstava je namenjena v prvi vrsti dijaštvo...

Glasbeni vestnik.

Sinfonični koncert orkestra Zveze godbenikov za Slovenijo v proslavo Smetanove stoletnice. Bedriha Smetano slavo kot očeta češke glasbe...

V Smetani so zrcali bili zunanji svet in njegovo življenje, kot globina silne osebnosti, močnega doživlja, navzlic temu, da je tragedijo človeka doživel na samem sebi v najvišji meri.

Kot sinfonik je Smetana priznaval Lisztovo smer. Najbolj je to razvidno iz treh sinfoniskih nesmetiv, ki jih je v l. 1856 do 1861 ustvaril v Gothenburgu...

- 1. del. Vyšehrad. Harfa pevca Lumira se odslusi na ponosnem Vyšehradu, sedež čeških knezov in knežev.

Blank. Heroji husitskih slavni časov speje v gori Blanku. Pastirji pasajo na gori svoje čredo Zlo oblake češko zemljo.

Koncert Eleonora Borodina. Znana ruska umetnica Eleonora Borodina pride v petek, dne 29. tm. ob pol 9. zvečer svoj edini koncert v kazinski dvorani...

Premijera Smetanove opere »Poljub«. O priliki proslave stoletnice rojstva Bedriha Smetane vprizori se v naši operi Smetanova opera »Poljub«...

Pri današnji operni predstavi »Travata« poje poleg gosta Wesel-Polla vlogo očeta Germonta prvkat na našem odru g. Boris Popov.

Na dan stoletnice rojstva slavnega češkega skladatelja Bedriha Smetane se poje v narodnem gledališču v Ljubljani njegova »Prodana nevesta«...

Sokolstvo.

Sokolsko društvo v Radovljici pride na pustno nedeljo, dne 2. marca til v Sokolskem domu svoj običajni ples pod naslovom »Na Gorenjskem je fitno«.

Turistika in sport.

Planjski kolezar za leto 1924. je izdala podružnica Hrvatskega planinskega društva »Sljeme« v Zagrebu. Uredil ga je tajnik Dušan Jakšič.

Skautstvo v Čehoslovakin. Vaznost in pomen skautske vzgoje, določene mladini od 8-12 leta, javnost vobče prizna.

stke vrste priglasi tudi dečki, kojim je jedva 8 let, za katere je ustanovil začetnik skautstva sir Robert Baden-Powell...

Stoletnica Petra Kozlerja.

Dne 16. februarja t. l. je minulo sto let, odkar se je rodil v Kočarjih na Kočevskem (župnija Kočevska Reka) Peter Kozler, ki je, dati nemškega pokolenja, zavzemal odlično mesto v vrstah slovenskih narodnih prepornikov in kulturnih delavcev.

Kot dijak je stanoval deset let pri licejskem profesorju Janezu Krniku, kateremu gre vsekar glavna zasluga, da se je mladi Kozler ne le popolnoma priučil slovensčini, temveč se je sploh popolnoma oklenil Slovencev.

Ze kot visokošolec je pisal v prilog Slovencev v »Illyrisches Blatt« pod imenom »Slemenski«.

Viurno leto 1848. je našlo Petra Kozlerja na Dunaju, kjer se je takoj z navdušenjem oklenil društva »Slovenije«. Kot aktivni član tega društva, ki je imelo v svojem programu »Zedinjeno Slovenijo«, je pošiljal Kozler neustrašeno dopise v »Novice«, a tudi v nemških časopisih je govorjal pravice slovenskega naroda.

Peter Kozler je prvi obrnil pozornost na do takrat popolnoma pozabljene ogrske Slovence ter obelodanil obširen in jako zanimiv spis »Slovenci na Ogerskim«.

Največja Kozlerjeva zasluga je njegov zemljevid slovenskih pokrajin, prvi zemljevid s slovenskim besedilom. Z zemljevidom je hotel Kozler praktično podpreti zahtevo društva »Slovenije« po zedinjeni Sloveniji.

Izdajo tega zemljevida je spremljal pravcati križev pot, ki ga je opisal Kozler sam v pismu, ki se je smelo odpreti šele po njegovi smrti in ki ga je priobčil dr. Janez B'eivweis v Letopisu 1879. Za tako ogromno delo se je odločil Kozler že leta 1848. na Dunaju ter začel takoj zbirati slovenska krajevna imena. Zbrati je bilo treba blizu 5000 takih imen.

radi hudodelstva motenja javnega miru in reda. Po osmih mesecih je bila preiskava sicer ustavljena, toda zapleteni materijali se je izročil v varno shrambo policijskemu ravnateljstvu na Dunaju.

Sele leta 1860. (po izidu znanj diploma dne 20. oktobra) je ministrstvo preklicalo prepoved. Spomni leta 1861. Je Kozler izročil na dnje delo zemljevida in kratkega skarju Blazniku, toda zopet je ljubljansko policijsko ravnateljstvo izdalo prepoved in uvedlo znova preiskavo.

Zgodovinsko pomembne so besede, ki jih je zapisal Kozler v imenovanem pismu (»Dugodbe prvoga zemljevida slov. dežele«). »Dugodbe mojega zemljevida naj bodo donesek zgodovini slovenskega slovenskega. Bralec se bodo la tej vrst prepričati, da vsako pravilno domorodno početje sčasoma obvelja — in da bude tudi slovensko slovostvo navzlic vsemu natolevanoju in oviranju se ukoreninilo in lepo razširilo. V to Bog pomozilo!«

Značilno za nadaljnjo našo brezpravnost je, da je 60 let pozneje naš drugi slovenski zemljevid imel prepreči skoraj ravno tolike šikane in najbrže bi sploh ne bil smel iziti, da ni vojna razbila Avstrijo.

Volilni boj v Italiji.

V Trstu, 27. februarja. Včeraj popoldne ob štirih je potekel rok za predložitev kandidatskih list in se tako sedaj začelja druga faza volilnega boja.

V primorskem volilnem okrožju je bilo vloženih 8 kandidatskih list: 1. fašistov, znak liktorski sveženj, šteje 17 kandidatov; 2. komunistično-trejtajnter-nacionalna, znak srp, kljavo, klasi in žareče sonce, šteje 10 kandidatov; 3. soc. unitarska, znak izhajajoče solnce in gesli »socializmo« in »liberté«, šteje 7 kandidatov; 4. poplarska, znak ščit s križem in geslom »libertate«, 6 kandidatov; 5. soc. maksimalistiška, znak srp, kljavo in knjiga, s 5 kandidati; 6. republikanska, znak lopatica s bršljanovim brstom, 8 kandidatov; 7. jugoslovenska, znak lipova vejica in planinka, 6 kandidatov; 8. demokratska, znak peterožarna zvezda, 3 kandidati.

Za 15 večinskih mandatorv se poteguje torej samo vladna fašistovska stranka, za osem manjšinskih mandatorv pa kar sedem list z vsega skupaj 45 kandidati. Ob tolkem številu italijanskih kandidatskih list, ki pomenja veliko cepitev glasov, je izgled za dober uspeh jugoslovenske liste, za katero pojde naš narod trdno sklenjeno v boj, precej ugoden. Vse liste, s fašistovsko vred. štejejo 60 kandidatorv.

V ostalih volilnih okrožjih je številno list in tako seveda tudi kandidatorv, večinoma znatno večje. V Piemontu je vloženih 9 list s 151 kandidati, v Ligu-riji 8 list s 56 kandidati, v Lombardiji 9 list s 129 kandidati, na Beneškem 8 list s 109 kandidati, v Emiliji 9 list s 82 kandidati, v Toskani 9 list z 90 kandidati, v Markah 6 list s 30 kandidati, v Luciju-Umbriji 11 list s 93 kandidati, v Abrucih-Molise 8 list s 53 kandidati, v Kampaniji 13 list s 143 kandidati, v Apuliji 10 list s 75 kandidati, v Kalabriji-Bazilikati 12 list s 84 kandidati, na Siciliji 12 list s 184 kandidati in na Sardiniji 6 list s 25 kandidati.

Tako se v celoti poteguje 1354 kandidatorv za 535 poslanskih mest, a če odštejemo 356 kandidatorv vladne fašistovske liste, katerim je izvolitev za vnanj zajamčena, se bo vršil glavni boj za ostalih 179 manjšinskih mandatorv, za katere se poteguje nič manj kot 1008 kandidatorv.

Volilni shodi se pričnejo v nedeljo, 2. marca. V ta namen je vodstvo fašistovske stranke že izdalo poseben ukaz, s katerim odreja, da se morajo ta dan vršiti v vseh glavnih provincijalnih mestih fašistovski volilni shodi. »Prireditve ne smejo imeti preveč volilnega značaja, temveč morajo b'iti tople, navdušene, složne manifestacije, kakor v velikih dneh fašizma. Fašiji vse Italije morajo zopet najti na teh shodih idealne motive, ki so dali življenje fašizmu in morajo vzbuditi spomin na nezvestnost prvih dni, na krvave boje in na nepozabne žrtve mrtvih. Izgubiti se je treba fraz in »slagerjev« in pokazati rebnost, moč in kompaktnost. Na ta način pove fašizem narodu, in kakšnem duhu pričnja volilni boj.«

Kako naj se razumeja ta navodila, se bo pač pokazalo v dejanju v nedeljo, 2. marca.





